



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IV. — NÚMERO 4.569. — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 14 DICIEMBRE 1951 — PRECIO: 70 CENTIMOS

INGLATERRA Y EGIPTO, DISPUESTOS A NEGOCIAR

Es muy posible que en París se entreviste Eden con el ministro de Asuntos Exteriores egipcio

El embajador norteamericano en El Cairo desarrolla mucha actividad

Londres, 13. — Oficialmente se declara que Gran Bretaña está dispuesta a entrar en negociaciones con Egipto para poner las relaciones anglo-egipcias sobre bases completamente nuevas, siempre que estas negociaciones se hagan con arreglo a los principios implantados por el Tratado de 1936.

Se tiene entendido que la idea de Eden — que expuso hoy al Gabinete — está basada en que habrá mejores posibilidades de una solución con Egipto si se afrontan los problemas del Oriente Medio en conjunto. Al mando del Oriente Medio podría unirse Egipto como miembro fundador y los Estados árabes e Israel como asociados. — Efe.

EL MINISTRO EGIPCIO DEL EXTERIOR

París, 13. — El ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Mohamed Asahn El Din Baja, ha declarado que está dispuesto a entrevistarse con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, si éste desea realmente discutir la crisis anglo-egipcia, durante su visita a París en la próxima semana. Asahn El Din preside la delegación egipcia en la ONU.

Los círculos egipcios en esta capital dicen que Eden propuso una conferencia en París con el ministro egipcio en una conversación celebrada en Londres el martes con el Embajador egipcio en Londres, Abdul Fattah Baja. Los círculos británicos no confirman esta noticia, pero creen que Eden comunicó al Embajador un nuevo deseo británico por arreglar la disputa. — Efe.

Acuerdo comercial de España con la Unión belga-luxemburguesa

Madrid, 13. — En la mañana de hoy se ha firmado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, un protocolo que...

El protocolo que protege la vigencia del acuerdo comercial entre España y la Unión Económica belgo-luxemburguesa, de 15 de junio de 1950 y sus textos anejos. En el nuevo protocolo se actualizan y desdennuevan los acuerdos anteriores entre ambos países. Por parte de España firmó el convenio el Ministro de Asuntos Exteriores y por parte de la Unión Económica belgo-luxemburguesa el Embajador de Bélgica, Principe de Ligne. Asistieron al acto los Directores Generales del Ministerio de Asuntos Exteriores y el consejero comercial de la Embajada de Bélgica en Madrid, Sr. Breuerer. Momentos antes de la firma del nuevo protocolo, se celebró en el salón de Embajadores un sencillo acto en el que el Principe de Ligne hizo entrega de una colección de medallas modelos de los trabajos de esta especialidad al Ministro Sr. Martín Artajo. Asistió al acto el Director de la Casa de la Moneda, a cuyo organismo va dirigida esta colección. — Cifra.

Acheson llegó a Washington

Nueva York, 13. — A su regreso de Europa, el Secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que no se sentía desesperanzado en cuanto a la perspectiva del desarme, ya que — agregó — nunca había abrigado muchas esperanzas. — Efe.

TRUMAN LES FELICITA

Washington, 13. — El Presidente Truman ha manifestado al Secretario de Estado Dean Acheson, y al de la tesorería, Snyder, al regresar estos de Europa, que habían realizado una magnífica labor a lo largo de la serie de conferencias celebradas con los altos representantes de las potencias signatarias del Pacto del Atlántico. El Presidente recibió a los dos secretarios en el aeródromo nacional de Washington. Acheson manifestó que dará cuenta de su gestión al Presidente Truman en una entrevista que se celebrará hoy jueves en la Casa Blanca. — Efe.

EGIPCIO PERJUDICADOS

El Cairo, 13. — El ministro del interior relaciona en un comunicado, cuarenta casos de súbditos egipcios residentes en la zona del Canal de Suez y cuyos hogares o establecimientos mercantiles han sido destruidos o allanados por las tropas británicas. La mayoría de dichos casos se han registrado en las poblaciones de Kafa, Ahmed y Abdow, próximas a la carretera recientemente construida por los ingleses hasta las instalaciones de filtrado de aguas. — Efe.

CHOCOS Y VICTIMAS

El Cairo, 13. — Según un portavoz británico en Ismailia el conductor de un camión inglés resultó muerto el miércoles por la noche cuando unos desconocidos tendieron una emboscada a un convoy entre Ismailia y Tell Kebit. Los periódicos de El Cairo, "Al Ahram" y

"Al Misri" informan que los ingleses querían que los habitantes del pueblo de Fanarat el Maghar, cerca de Ismailia, evacuasen sus hogares, frente a la instalación de filtrado de agua de los británicos. Un portavoz inglés ha negado esto rotundamente. — Efe.

INGLATERRA NO RETIRARÁ A SU EMBAJADOR

Londres, 13. — En los círculos diplomáticos británicos se dice que Inglaterra no tiene de momento el propósito de retirar a su Embajador en El Cairo a pesar de la decisión de Egipto de dejar vacante el cargo de su Embajador en Londres. — Efe.

GESTIONES DEL EMBAJADOR YANQUI

El Cairo, 13. — El Embajador (PASA A LA CUARTA).

Los comunistas no facilitan datos de los prisioneros capturados en Corea

Por eso se han atascado las negociaciones de Panmunjon

Tokio, 13. — Al terminar en Panmunjon la sesión de la tarde, el General Turner ha dicho a los periodistas que no tenía nada que decirles si no era que se habían hecho pocos progresos durante el día.

Los comunistas no han rechazado de plano la propuesta de los aliados sobre la inspección del armisticio y las Naciones Unidas no han rechazado tampoco rotundamente la propuesta comunista sobre el intercambio de prisioneros. Sin embargo, los aliados han dicho claramente que no aceptarían la

propuesta en blanco de los rojos sobre los prisioneros sin la garantía de que ningún prisionero de las Naciones Unidas quedara detrás del "telón de acero".

El General Turner ha manifestado que la cuestión de la inspección de la tregua podría arreglarse si los comunistas llegaran a ponerse de acuerdo con las Naciones Unidas sobre el plan de siete puntos, que permitiría la inspección tras las líneas por grupos formados por países neutrales. Las subcomisiones volverán a reunirse mañana viernes a las 11 de la mañana. — Efe.

NO HAY PROGRESO

Tokio, 13. — No se ha realizado progreso alguno, hoy jueves, en los problemas que están sometidos a discusión en las negociaciones de tregua en Corea. Los comunistas se han negado rotundamente a revelar los nombres de los prisioneros aliados que tienen en su poder, ni el lugar donde los tienen concentrados, a pesar de que según manifestó un portavoz aliado, los negociadores comunistas tienen los mencionados datos "al alcance de sus manos".

Los representantes de las Naciones Unidas mantienen la postura de que no es posible discutir acerca del intercambio de prisioneros, mientras no se sepa cuántos son éstos, por temor a que los rusos retengan a parte de los prisioneros, que irían a engrosar los "batallones perdidos" de soldados alemanes y japoneses que nunca regresaron a sus países después de la segunda guerra mundial.

Las Naciones Unidas han elaborado un cálculo aproximado de prisioneros que deben tener los comunistas en su poder. Se trata de unos 100.000 prisioneros.

El General Turner ha manifestado que la cuestión de la inspección de la tregua podría arreglarse si los comunistas llegaran a ponerse de acuerdo con las Naciones Unidas sobre el plan de siete puntos, que permitiría la inspección tras las líneas por grupos formados por países neutrales. Las subcomisiones volverán a reunirse mañana viernes a las 11 de la mañana. — Efe.

La Marina brasileña rinde homenaje a la Reina Católica

El Comandante del buque escuela "Almirante Saldanha" ha ofrecido una corona ante el monumento en Madrid

Madrid, 13. — Esta mañana la Marina de guerra brasileña ha rendido un homenaje en Madrid a la Reina Isabel la Católica, depositando una corona de flores naturales con cintas de los colores nacionales, brasileños y españoles, ante la estatua de la Reina, en el Paseo de la Castellana. Frente al monumento formaba una compañía del Batallón de Infantería de Marina del Ministerio, con bandera y banda de música. Asistieron al acto el primer consejero de la embajada del Brasil, D. Renato de Mendonça, en representación del embajador, que se encuentra en el puerto de Barcelona, Capitán de Navío D. Pedro Paulo de A. Suzano, con cinco oficiales de la dotación del buque. La banda de música interpretó los himnos nacionales de España y del Brasil, mientras las personalidades citadas revistaban a las fuerzas.

El Comandante del buque escuela "Almirante Saldanha" sultó en el puerto de Barcelona, Capitán de Navío D. Pedro Paulo de A. Suzano, con cinco oficiales de la dotación del buque. La banda de música interpretó los himnos nacionales de España y del Brasil, mientras las personalidades citadas revistaban a las fuerzas.

El Comandante del buque escuela "Almirante Saldanha", protegió la corona que lleva la siguiente inscripción: "Homenaje de la Marina brasileña". Posteriormente, el Capitán de Navío D. Pedro Paulo de A. Suzano pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por recibir este homenaje a la Reina Isabel, protectora de Cristóbal Colón, y que encarna las virtudes y cualidades de la raza española. "Prestando este homenaje a la Reina Isabel en nombre de la Marina brasileña — dijo — mi Patria rinde igualmente

homenaje a la bravura y grandeza del pueblo español".

Seguidamente, D. Renato de Mendonça pronunció un discurso en el que dijo que como intelectual e hispanista, se unía al homenaje de sus compañeros de armas. Añadió que se trataba de un homenaje a toda la grandeza del pueblo español, que prebte perfectamente el pueblo brasileño, hijo único de Portugal, pero que siente en sus entrañas el influjo de la patria de la Reina Isabel.

Finalmente, el Marqués de Prat expresó el honor que era para él representar al Gobierno español en este homenaje a la Reina Isabel ofrecido por la Marina brasileña. "La Reina Católica — dijo — dio la unidad a España y descubrió América, y por ello es madre espiritual de todas las naciones de aquel continente". Terminó con vivas a América, al Brasil y a España.

Por último las fuerzas desfilaron ante los marinos brasileños y las personalidades de los dos países. — Cifra.

El General Ridgway, en un momento de su discurso, dijo que el pueblo brasileño, hijo único de Portugal, pero que siente en sus entrañas el influjo de la patria de la Reina Isabel.

Finalmente, el Marqués de Prat expresó el honor que era para él representar al Gobierno español en este homenaje a la Reina Isabel ofrecido por la Marina brasileña. "La Reina Católica — dijo — dio la unidad a España y descubrió América, y por ello es madre espiritual de todas las naciones de aquel continente". Terminó con vivas a América, al Brasil y a España.

Por último las fuerzas desfilaron ante los marinos brasileños y las personalidades de los dos países. — Cifra.

El Comandante del buque escuela "Almirante Saldanha", protegió la corona que lleva la siguiente inscripción: "Homenaje de la Marina brasileña". Posteriormente, el Capitán de Navío D. Pedro Paulo de A. Suzano pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por recibir este homenaje a la Reina Isabel, protectora de Cristóbal Colón, y que encarna las virtudes y cualidades de la raza española. "Prestando este homenaje a la Reina Isabel en nombre de la Marina brasileña — dijo — mi Patria rinde igualmente

Un día de niebla espesísima en Inglaterra

Londres, 13. — La espesa niebla reinante ha paralizado por completo el tráfico aéreo y los aviones no han podido aterrizar. Los automóviles han quedado detenidos. En toda Inglaterra se han retrasado los transportes por esta causa. — Efe.

La Asamblea de la ONU aplazó de nuevo el estudio del problema marroquí

Un frente unido árabe volvió a plantearlo, criticando la acción francesa en el protectorado

París, 13. — Esta mañana comenzó en la Asamblea General de las Naciones Unidas el debate acerca de la inclusión en el orden del día de la cuestión del Marruecos francés.

DISCURSO DEL DELEGADO DEL IRAK

El primer orador fue el delegado de Irak, Rohammer Fadhil Fi Jamali, quien entre otras cosas dijo: "Nuestra sincera esperanza es que Francia, cuya gran tradición de libertad y democracia es ejemplo en el interior, aplique estos principios en el extranjero, en África y en Marruecos, principalmente."

Los marroquíes son un gran pueblo que ha dado al mundo grandes hombres y puede volver a darlos si se le concede la oportunidad. Han ayudado a las democracias y han sacrificado millones de sus hijos en las dos guerras mundiales. La primera división

marroquí participó en la gran victoria del Marne de 1918 y el papel de Marruecos en la última guerra, ha sido de gran importancia.

Si los franceses hubiesen comprendido su deber hacia Marruecos, la región sería ya progresiva e independiente. Si ellos no han hecho esto, ya es hora de plantear la cuestión ante las Naciones Unidas".

Después Fadhil El Jamali, dijo: "Pedimos a todos vosotros que votéis a favor de la inclusión de este asunto en el orden del día, y especialmente dirigimos un llamamiento a las potencias occidentales, si es que desean demostrar al mundo que el Occidente mantiene efectivamente las ideas de libertad y democracia. Apoyamos, en fin, particularmente a Francia. Estoy seguro de que si resolvemos esta cuestión, podremos crear relaciones amistosas entre la libre

Francia y el Marruecos libre; entre una Francia soberana y un Marruecos soberano".

Seguidamente el delegado sirio, Ahmad Omunayr, dijo: "Marruecos está ahora fuera de la Avambeca. Marruecos, que fue la primera potencia del mundo que reconoció a los Estados Unidos, en carta del Sultán a Jorge Washington, pero ahora vemos que esta gran nación está fuera de la Asamblea".

Si Francia no fracasa en su labor de civilización de Marruecos, ¿por qué teme una investigación? No podemos levantar un telón de hierro, acero o atómico en torno a la Asamblea General. Este es el Parlamento del Mundo. Un Parlamento puede hacerlo todo. Dirigimos un leal llamamiento a Francia para que se ponga a nuestro lado y vote por la inclusión de forma que pueda agregarse otro capítulo a la brillante historia de Francia".

DISCURSO DEL DELEGADO DEL PAKISTAN

A continuación el presidente levantó la sesión hasta las tres de la tarde, en que hizo uso de la palabra, en primer lugar, el ministro pakistano de Asuntos Exteriores, sir Mohamed Zafrullah, que intentó apaciguar los ánimos. Sugirió que el título de la queja árabe que lleva el término "violación", sea sustituido. "El pueblo y el Sultán de Marruecos — dijo Zafrullah Jan — parecen creer que ha llegado el momento en que deben ejercer el derecho de autodeterminación, y que deben llegar libremente a un acuerdo con Francia. Esto, después de más de cuarenta años de tutela francesa, es el mejor elogio que pueden hacer de Francia". "Francia afirma — prosiguió — que lo que ha conseguido en Marruecos merece el aprecio y el elogio de las Naciones Unidas, y de las Naciones Unidas, ¿qué mayor elogio, que mayor aprecio podrían hacer de Francia las Naciones Unidas, que afirmar que, en consideración a esos resultados, están satisfechas de que Francia se libere de esa carga cumpliendo así su promesa de llevar a Marruecos a un brillante futuro, a una fase en que el pueblo marroquí asuma todas las obligaciones de la soberanía?".

"Todo lo que se necesita — añadió el ministro pakistano — es que Francia contine en las Naciones Unidas y las presente un resumen de cuánto ha conseguido en Marruecos, con una clara declaración en que se dé a conocer la opinión francesa con respecto al Protectorado de Marruecos, iniciado hace casi cuarenta años y que ha sido

tan humano, diligente y fructífero y nada egoísta, que el pueblo marroquí está ahora preparado para hacerse cargo de las responsabilidades y capaz de gobernarse a sí mismo, libre de incapacitaciones, discriminaciones y colonialismos. Esto tranquilizará al pueblo marroquí y conseguiríamos su gratitud, evocando la admiración de los

(PASA A LA CUARTA).

Las autoridades francesas solicitaron la entrevista entre el Residente y el Alto Comisario

París, 13. — La prensa francesa recogió una información norteamericana, según la cual el Residente General de Francia en Marruecos, General Guillaume, iba a conferenciar con el Alto Comisario del Marruecos español, General García Valiño. Según la información, son las autoridades francesas las que han solicitado la conferencia entre el General Guillaume y el Teniente General García Valiño, conferencia que se había previsto para el pasado noviembre, pero que hubo de ser aplazada en orden a los disturbios de Casablanca.

Es la primera vez — dice la citada información — desde hace varios años que un Residente General francés hace acto de presencia en el Marruecos español. — Efe.

La Carta de la Organización de los Estados americanos

Washington, 13. — La Carta de la Organización de los Estados Americanos ha entrado en vigor como tratado internacional a las 11:35, hora local. El Embajador de Colombia estampó su firma en el instrumento de ratificación de su Gobierno.

El depósito del instrumento en el centro de la Organización, en Washington, hizo entrar en vigor la Carta para 14 naciones, que ya lo han ratificado. El Embajador de Colombia, Restrepo, declaró que su reconocimiento significaba una "madurez completa" para la Organización Interamericana y agregó que se ha conseguido un alto nivel de perfección como no se ha conocido jamás en cualquier organización de su clase.

La ceremonia se celebró en el Salón de las Américas de la Unión Panamericana. Unos doscientos diplomáticos y funcionarios se encontraban en el momento en que Restrepo, el Secretario General Alberto Lleras Camargo y el ayudante de éste, William Manarder, hicieron el depósito oficial. Restrepo firmó el instrumento y lo entregó mientras se tiraban muchas fotografías.

El tratado entra en vigor a los tres años y ocho meses de haberse firmado por los representantes de 21 países americanos en Bogotá, el 30 de abril de 1947. Restrepo dijo: "Este histórico momento no es, ni más ni menos que una constitución que riga el destino de una gran democracia dentro de las democracias. — Efe.

EL GENERAL RIDGWAY, EN FERMO

Washington, 13. — Se reciben noticias de que el General Ridgway ha vuelto a sufrir un nuevo ataque al corazón. — Efe.

Europa no conseguirá las 35 divisiones que pide Eisenhower

Cuartel Aliado supremo en Róquencourt, 13. — Averell Harriman, jefe de seguridad militar de los Estados Unidos y jefe de la Comisión de la NATO, ha presentado a Eisenhower su informe sobre el plan de la defensa de la Europa Occidental. Aunque ni Eisenhower ni Harriman han revelado detalles, en fuentes bien informadas se dice que en el informe se señala que Europa Occidental no conseguirá las 35-40 divisiones pedidas por Eisenhower para fines de 1952. — Efe.

PSICOSIS DE OCUPACION
Francfort, 13. — El Alto Comisario yanqui, Mac Cloy, en su informe trimestral dice que se han desarrolldo entre los alemanes occidentales una especie de psicosis de ocupación. Agrega Mac Cloy que ante la perspectiva de un pronto restablecimiento de su soberanía, se ha desarrollado en la Alemania occidental una tendencia a criticar las normas aliadas de ocupación, culpando a los aliados de todos sus males y preocupaciones. — Efe.

Ha comenzado el pleno de los Departamentos de Seminarios del Movimiento

Ayer informó Castellón, cuya labor destacó el Sr. G. G. G.

MADRID, 13. — (Por teléfono). — Hoy ha comenzado la primera reunión plenaria de los Seminarios del Movimiento, a la que se ha concedido en los medios políticos gran importancia por la extraordinaria labor que viene realizando este Departamento y por la gran tarea que se dispone a acometer en toda España. Al pleno han acudido los jefes de todos los Departamentos provinciales, presidiendo la sesión de esta mañana el Consejero Nacional y Director del Instituto de Estudios Políticos, camarada Conde, con el jefe del Departamento Central, camarada Torrías, y el camarada Gavilán. Secretario Nacional de Provincias. La sesión de la tarde fue presidida por el Consejero Nacional, camarada Sancho Dávila.

En la primera de las sesiones se ha hecho presente que se hallan en período avanzado de elaboración los estudios reportada política.

DEPORTES

Termina la primera vuelta con muchas cosas por decidir

Y ENCONTRANDO AL CASTELLON CON SU PUESTO MUY EN PELIGRO

Con la jornada que se juega pasado mañana hemos llegado a la mitad de la Liga en las tres divisiones. V si el lector, después de jugar los partidos del domingo, repasa cuidadosamente las clasificaciones, verá cómo infinitas cosas están en el aire y casi nadie puede considerarse tranquilo en el puesto que ocupa.

Veamos el programa de esta jornada que marca la mitad del torneo:

PRIMERA DIVISION

Celta-Santander.
Madrid-Sevilla.
Zaragoza-Las Palmas.
Barcelona-A. Tetuan.
Gijón-Español.
R. Sociedad-A. Bilbao.
Valladolid-A. Madrid.
Valencia-Coruña.

Diez partidos para cerrar el programa de la primera vuelta. Algunos muy interesantes en Gijón, en San Sebastián y en Valladolid, donde el Español y los dos Athleticos van a por algún punto, aunque ninguno encontrará fácil conseguirlo. Buen choque también el de Madrid, a pesar de que el Athletic acusa declive, del que nunca podrá librarse su contrincante. Los demás partidos parecen más fáciles, salvo el de Vigo en el caso de que el Santander intente recuperar algo de lo perdido en su terreno últimamente.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO
Ferrol-Lérida.
Lucense-Badajoz.
Baracaldo-Osasuna.
Tarragona-Oviedo.
Caudal-San Andrés.
Alavés-Sabadell.
Logroñés-Bilbao.
Torrelavega-Orensana.

El partido más sugestivo es el de Tarragona, que recibe a un Oviedo que puede amenazar la recuperación de los catalanes, aunque éstos hemos leído han procurado en la última semana adquirir algún jugador de refuerzo. Tal vez el de Vigo, con la salida de los navarros, y la salida del Sabadell a Vitoria.

SEGUNDO GRUPO

Mestalla-A. Baleares.
Mallorca-Levante.
Melilla-P. Ultra.
Murcia-Alicante.
Córdoba-Teniente.
Granada-Málaga.
Hércules-Cartagena.
Salamanca-Alcoyano.

Como partidos destacados creemos hay que señalar el de Granada y el de Salamanca, suponiendo que el Alcoyano vaya decidido a no ceder fácilmente el terreno.

DESPUES DEL C. A. F. VILLARREAL-ACERO

Parace que entre la afición catalá muy honda la fiebre de nuestro club en su mismo terreno del Marjal a manos del modesto Acero del Puerto de Sagunto, a contar por la reacción habida en todos sus corrillos deportivos de nuestra zona; y es que la verdad, después de haber presenciado partidos como los del domingo último, resulta difícil en demasía tratar de convencer a la afición entera de que anomalías en el rendimiento del conjunto (la mayoría de ellas ajenas por completo a la buena voluntad de los actores de nuestro cuadro representativo) es muy difícil, por no decir imposible, que se repitan.

¡Admirables villarrealeses! A mal tiempo buena cara: nuestra situación no es desesperada ni mucho menos, pues algunos clubs la quisieran para ella.

Porque si nuestro once fué capaz de atrancar de Vill el 'xó un precioso punto —y reconozcamos— sólo hacer un buen partido para ocho días después bastaría y perdiera contra un modesto, ¿es que ya está todo perdido? ¿Es que nuestro Villarreal no puede volver a ser el Onteniente (si amigos, aún perdiendo por 3-0), y el genial realizador de tantos partidos, en los que siempre le dabamos por pronta víctima?

A vosotros también jugadores todos la afición espera el momento oportuno para poder congratularse con "sus" pupilos; cumplid estrictamente las órdenes de vuestros superiores, y si alguna vez penséis que algunos con sus gritos desde las gradas minan vuestra moral, no desmayéis, entregadnos toda vuestra voluntad y esfuerzo, y tened por seguro que esas banderas se convertirán en palmas, pues como ya señalamos anteriormente, esas exigencias son consecuencia de un desmesurado cariño hacia unos "adidos", que vosotros habéis sabido "pasar" con tanta dignidad por todos los campos españoles, y dejar bien alto el pabellón deportivo de esta nuestra ciudad de los tilindos.

Como "decíamos" anteriormente, el precio de 3 pesetas.

PATRONATO DE APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS

DELEGACION DE CASTELLON
Alloza, 69. — Teléfono 1963

¡¡MAS DE VEINTE MIL DUROS EN PREMIOS HAN CORRESPONDIDO A CASTELLON Y SU PROVINCIA

En las Jornadas 13 y 14 de las Quinielas de Fútbol.

¡¡Pd. de ser milario si juega a os quinielas!!

En los sitios de costumbre están a la venta los boletos, al precio de 3 pesetas.

VIEJAS GLORIAS FUTBOLISTICAS Y TOREROS, JUGARON UN PARTIDO EN MADRID

Madrid, 13. — En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde el partido de fútbol a beneficio de la Campaña de Navidad e Invierno, organizado por el Comendador Civil de la provincia. Concluyeron un equipo de "viejas glorias" del fútbol español y un once de toreros en activo. El resultado quedó en empate a dos goles.

Los dos equipos salieron al campo en fila india y al frente marchaba su modorra Celia Gómez, y con los toreros, Lola Flores. Los antiguos futbolistas presentaron la formación clásica de dos defensas y tres medios, mientras que los toreros, más modernos, emplearon la W. M.

Por parte del bando futbolista se vio mejor dominio de la pelota, pases más precisos y mejor colocación, mientras que los toreros, en derroche de facultades físicas, siguieron la peca a fuerza de tenacidad y codicia. El primer tiempo fué de dominio de los toreros. Lamentablemente el terreno por resquebrajarse de una antigua lesión, y fué sustituido por Costa. Lázcano, desde fuera del área, lanzó un formidable tiro que fué el primer gol de la tarde. A los 43 minutos de juego el árbitro sancionó una falta de la defensa de las viejas glorias con penalti, que Navarro transformó en el gol del empate. En el descanso hizo su aparición un grupo de modistillas con una pancarta. Este infervalo Gianillo de Triana lo dedicó a dar al balón unos naturales magníficos, entre el resquejo del público.

A los pocos minutos de la segunda parte Ordóñez consigue el segundo gol de los toreros. A los 25 minutos, el árbitro, paracaidista, sanciona con penalti a los toreros y Comde, de tiro colocado y fuerte, consigue el empate definitivo a dos goles. Y a los 38 minutos, Hornández Coronado dió por terminado el partido entre la protesta unánime y energía de los 22 jugadores, que no logran convencer al "narazano".

Los mejores por los futbolistas fueron Comde, Scarone, Golburu, y por los toreros, Escudero, Manolo Navarro y Antonio Ordóñez. —Alfi.

TENIS DE MESA

Para mañana, sábado, en el rápido de Barcelona, tienen anunciada su llegada a nuestra capital los jugadores catalanes del Club Ariel, que vienen a contender con los del Centro Recreativo Catalán, en un encuentro amistoso que organiza la Federación Levantina y patrocinada el Centro Catalán.

Componen la expedición Ramón, Brusada y Sallent, los cuales en los encuentros celebrados días pasados en la ciudad Condal, han demostrado su indiscutible categoría Internacional, sobre todo Ramón, considerado como el jugador más calificado hoy de España después de Dueso, que tan brillantemente papel ha realizado últimamente.

Es, desde luego, una incógnita el papel que han de desempeñar los jugadores locales, ante contrarios de tal categoría, principalmente por estar poco duchos en los encuentros de tanta importancia, por ser cual fuere el resultado, temas de congratularnos de que haya en Castellón entidades que protegen a estos verdaderos aficionados al deporte y nos departen victorias como las que tendrán lugar el sábado y domingo a las siete de la tarde, que nos permitirán admirar las bellezas de este juego que tantos admiradores cuenta en Castellón y en el que estamos seguros de conseguir en un mañana no muy lejano un lugar preeminente si asimilamos la técnica de los jugadores catalanes, verdaderos maestros de este deporte.

CONJUGACIONES

ANTE EL CONCURSILLO DEL PIVO

Para los aficionados a este bonito deporte de la caza, ya no existe otro interés superior al Comisario Social del Pavo, que el Círculo de Cazadores de los Sanjurjo celebrará el próximo domingo. Únicamente falta que el tiempo se ponga de su parte para que la tirada resulte brillantísima en lo que al deporte se refiere.

En los comentarios que se hacen los tiradores, se comenta que se hará el sorteo de los tiradores que se harán el día de mañana, que conquistará el Pavo en sus correspondientes categorías, ya que en muy contadas ocasiones se da el caso de que un mismo tirador haya ganado dos primeros premios durante las tiradas que se hacen anualmente.

También se hacen conjeturas sobre la categoría que los correspondientes tiradores, pues algunos dicen que si han ganado un pollo en alguno de los Concursillos pasados, como resulta que no participan en las demás tiradas de entrete, pues se encuentran en baja forma y no pueden competir con los demás tiradores que se entrenan cada domingo. A este respecto creemos que la Sociedad organizadora ya tiene establecidos sus condiciones para estos Concursillos Sociales, o sea que cualquier tirador que haya ganado un premio en cualquiera de los Concursillos celebrados anteriormente, y haya conseguido un premio, automáticamente pasan a la primera categoría. Esta norma nos parece muy bien, ya que esta condición está concebida para dar premio a los neófitos y a todos aquellos que no se atreven a codiciar con los primeros escopetas locales.

Esta noche, de 7 a 9, y en la Secretaría de la Sociedad, estará abierta la suscripción para los tiradores de reemplazo, advirtiéndose que el precio por cada tirador será de 20 pesetas. Las repuestas se notificarán mañana sábado a las 10 de la noche.

AJEDREZ

TORNEO OTONO 1951

Con gran expectación, se está celebrando todos los días en el Café Suizo, la fase final de este interesante Torneo, en el que participan los más destacados jugadores locales.

La clasificación general es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	Ps.
Aparici	4	4	0	0	4
González	3	2	0	1	2
Mercado	3	2	0	1	2
F. Navarro	3	1	0	2	1
Roca	4	1	0	3	1
Montoliu	3	0	0	3	0

En el acto de entrega de trofeos a los vencedores de esta competición, el Sr. Izquierdo jugará unas simultáneas contra los veinte jugadores que han intervenido en este Torneo, lo que se prevé asistirá toda la afición ajedrecista castellonesa a presenciar un embudo vistoso que proporcionará esta noche un espectáculo de primer orden. —SOLDE.

Los quinientistas castellonenses van cobrando buenas cantidades.

Yo entregué a Stalin los secretos de Hitler y del Mikado

Por PETER TAUBER

CAPITULO X

VIVIMOS SOBRE UN VOLCAN

COMO respuesta al comunicado que yo transmití y en el que se daba cuenta de la conversación de Ribbentrop con el ministro de Negocios Extranjeros Japonés, en la que el primero intentó convencer al segundo de que el Japón debía atacar a Inglaterra en Singapur, pero nunca a los Estados Unidos, dejándole ver, además, la idea alemana de una guerra contra Rusia, Moscú nos dirigió numerosas peticiones de aclaración. El Aguilá mismo pedía una comprobación cerca del principio Konoys sobre la eventualidad de un ataque japonés contra las posesiones británicas sin tocar para nada los Estados Unidos. En uno de estos telegramas, el Aguilá expresaba el temor de que Inglaterra fuese rápidamente eliminada mediante ataques simultáneos contra Suez y Singapur. Si Norteamérica quedaba fuera del conflicto, el Japón tendría las manos libres para poder aliarse con Alemania contra Rusia.

De nuevo Serge se entrevistó con el príncipe Konoys y los que le rodeaban. Supo así que el Japón no veía ningún inconveniente en que Rusia ocupase el Irán y desembocase de este modo en el Océano Índico, a condición, sin embargo, de que se desentendiese por completo de la China.

A pesar de ello, el Japón —y esto resultaba, inquietante— había insistido para que se llegase a la conclusión de un tratado nipo-germano-soviético, pero Ribbentrop había declarado que era cosa imposible.

Es interesante hacer notar a este respecto, que los diferentes servicios de información de un mismo país, llegan siempre a conclusiones contradictorias. En nuestro caso existían problemas de rivalidad, de concurrencia y de más o menos simpatía por parte de los jefes de la red a una o a otra tesis. La objetividad absoluta en esta clase de trabajo no llega a conseguirse nunca o casi nunca. Entre los japoneses estas diferencias eran constantes. En el Ruzvudpur, al cual pertenecíamos, estábamos siempre en desacuerdo flagrante con el I. N. O.

Durante los meses de abril y mayo de 1941, nuestras instalaciones no cesaron de transmitir innumerables mensajes relatando todo lo que los servicios japoneses habían logrado saber acerca del tema de un posible ataque del Reich contra Rusia. Pero en el curso de los últimos meses que precedieron a la agresión, las noticias eran cada vez más contradictorias. Resultaba evidente que los servicios de espionaje alemán embrollaban la lengua a propio intento. También era posible que ellos mismos estuviesen al corriente de lo que ocurría, y quizá por eso transmitían al Japón únicamente trivialidades sin ninguna importancia.

El general Oti, embajador del Reich en Tokio, no parecía estar tampoco muy bien informado. Yo tuve que transmitir un día el resultado de dos entrevistas, y ob-

servé que no creía en la guerra contra Rusia, y estaba seguro de que los jefes militares alemanes encontrarían el medio de contentar a Hitler a fin de que no se lanzara a "un tal acto de locura".

A cada uno de estos mensajes dando cuenta de conversaciones, Serge añadía una nota personal afirmando que el general Oti no estaba ni mucho menos, al corriente de lo que se tramaba en Berlín.

Entre tanto, el dilido de Gerda con Iru Ritzu seguía su curso normal, y yo encontraba frecuentemente en casa de Klansen al general japonés. No sé quien llegó a decirme que su matrimonio con Nekko-Sama estaba a punto de romperse.

Algo muy grave debía ocurrir, en efecto, porque un día en que yo fui a casa de Gerda, encontré allí a Nekko-Sama. Su rostro expresaba un gran sentimiento interior, y supe que la japonesa arrojaba de llegar de Osaka, a pesar de los órdenes de su marido, que la había prohibido terminantemente moverse de allí.

Los dos mujeres celebraron una larga entrevista, al parecer bastante divertida, lo que era una cosa rara en una japonesa, puesto que estas mujeres no lloran nunca y menos delante de extraños. Pero en aquella ocasión el sufrimiento era tan atroz que había vencido a la etiqueta.

Todo esto no me agradaba lo más mínimo, y como además, me inquietaba, se lo confité a Serge, quien me respondió con entonación muy extraña:

—¿Qué quiere usted! Pase lo que pase, nosotros no podemos hacer nada en ningún sitio. Yo no puedo permitirle el lujo de moverse en este juego difícil. Los japoneses a casa de Gerda, encontré allí a Nekko-Sama. Su rostro expresaba un gran sentimiento interior, y supe que la japonesa arrojaba de llegar de Osaka, a pesar de los órdenes de su marido, que la había prohibido terminantemente moverse de allí.

Entre tanto, el dilido de Gerda con Iru Ritzu seguía su curso normal, y yo encontraba frecuentemente en casa de Klansen al general japonés. No sé quien llegó a decirme que su matrimonio con Nekko-Sama estaba a punto de romperse.

Algo muy grave debía ocurrir, en efecto, porque un día en que yo fui a casa de Gerda, encontré allí a Nekko-Sama. Su rostro expresaba un gran sentimiento interior, y supe que la japonesa arrojaba de llegar de Osaka, a pesar de los órdenes de su marido, que la había prohibido terminantemente moverse de allí.

Entre tanto, el dilido de Gerda con Iru Ritzu seguía su curso normal, y yo encontraba frecuentemente en casa de Klansen al general japonés. No sé quien llegó a decirme que su matrimonio con Nekko-Sama estaba a punto de romperse.

ECONOMIA Y FINANZAS

España necesita mucha energía eléctrica

Si el año climatológico favorable ha traido para España una serie de espléndidas cosechas que permiten ir restableciendo una ventajosa situación en muchos órdenes económicos, esas lluvias sobre un sistema hidrográfico ahora más densamente aprovechado por importantes obras hidráulicas, parecen haber arrumbado para siempre en nuestra Patria los tremendos males causados por las restricciones eléctricas, inolvidables para cuantos hemos vivido esa época en que nuestra economía y nuestra existencia toda se hallaban descomulgadas por el desastre del racionamiento de la fuente de energía imprescindible en el mundo moderno.

Al producirse estas circunstancias, al entrar en esta normalización del consumo de electricidad, en algunos medios —recordará el lector que nos ocupamos de ello— interesados en las compañías eléctricas, se insinuó el temor de que creciendo la producción y a medida que vayan entrando en servicio las centrales en construcción, todavía muchas y muy importantes, pueda producirse una saturación del mercado y desvalorizarse la energía eléctrica, con detrimento de los grandes capitales movilizados e invertidos en su producción. Ese temor fué entonces disipado y debe ser de nuevo, ahora que cobra actualidad el tema eléctrico, deshecho con una declaración que a la vez debe grabarse en todos los españoles: la de que España, para su actividad económica y para la modernización de toda su existencia, necesita todavía mucha electricidad, no sólo más de la que se produce hoy en un año normal, sino mucho más incluso de la que se producirá dentro de un par de años con la incorporación de las centrales que se están construyendo, pues en nuestra Patria hay que pretender aumentar la producción, desde luego, pero es preciso a la vez incrementar muchísimo el consumo, índice del progreso económico y de la comodidad de vida de una nación.

Tal vez el lector recuerde estos datos, pero conviene insistir sobre ellos y tenerlos bien presentes cuando se hable de electricidad. Es cierto, y constituye uno de los timbres de orgullo de nuestra política, que la producción de energía eléctrica en España ha aumentado prodigiosamente desde 1935, año en que se facturaron 3.200 millones de kv-h., hasta los momentos actuales, superándose en los últimos años los 7.000 millones y en espera de cerrar 1951 nada menos que con una cifra aproximada a los 9.000, es decir, casi tres veces más que el último año normal antes del Movimiento. Pero aunque en nuestro tiempo los índices de consumo han aumentado eran tan bajos los de España antes del progreso actual —157 kv-h. por habitante y año en 1938 ya— que solo hemos podido llegar a unos 250 kv-h. por habitante, muy por debajo de países como Italia, Francia, Bélgica y no hay que decir, los Estados Unidos, y, sobre todo, Suiza, Suecia, Canadá y Noruega, éstos últimos por encima de los dos y tres mil kv-h. anuales por habitante, y los demás entre los 500 y 1.000, por lo menos el doble de España. Se viene así casi completa seguridad de que en 1953 las centrales españolas podrán producir 11.000 millones de kv-h., pero ello todavía no nos acerca a esos índices que podemos llamar "civilizados", es decir, a ser suficientes para una actividad económica modernizada sobre el amplio empleo de la electricidad, y una electrificación de la vida doméstica que libere a nuestros hogares de tantas incomodidades como puede evitar una electrificación de todo lo que permite usar esa energía.

Todo el planteamiento de cualquier problema eléctrico en España ha de hacerse sobre una realidad que nadie puede desvirtuar: la necesidad de incrementar la producción de energía para poder empujar correlativamente los índices de consumo. La vida moderna está indicada hoy por la intensidad de su electrificación, y no hay duda de que a mayor grado de progreso, más crecido consumo de energía eléctrica. Debemos ser conscientes, pues, como primer pilar de toda consideración de este asunto, que en España hay que producir todavía mucha más electricidad.

Salud al Padre Noel...

(VIENE DE LA CUARTA.)

...EL REARME ES COLOSAL

No obstante seguir su ritmo de producción para la población civil la gran industria, el rearme americano es sencillamente colosal.

Citaremos un ejemplo tan solo: Alvin Crane, director de ensayos atómicos, y un antiguo herido del átomo cuyas cicatrices lleva en su propio pecho, ha revelado que se ha duplicado en un año las existencias de bombas atómicas.

Lo mismo sucede con todas las demás. Mensualmente, entrega la industria 2.000 millones de dólares en armas al ejército, lo que aparece como un río que pudiera desbordarse para 1952. Hay retrasos y desórdenes, verdaderos embolamientos, pero nada debe olvidar que ha pasado siempre esto en la historia de todos los pueblos y que el americano, si tiene millares de aviones, fallos de una pieza puede en un momento dado encomendarlos.

E. DE LEON.

